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Politični pregled. 
Notranji položaj. — Spravni predlogi so pokopani 

— živele spravne konference. Nemci niso le odurno odklonili 
čeških predlogov, ampak govore celo, da so globoko razžaljeni 
po njih, ker da češki predlogi zasmehujejo nemške predloge. 
Ali za božjo voljo: tega vender niso mogli pričakovati, da 
cehi pritrde nemški zahtevi po nemškem državnem jeziku ? 
Istotako so morali vedeti — saj so čthi vedno in vedno po-
vdarjali to —, da cehi ne dovole, da bi se Moravska in Šle-
zija izključili iz spravne akcije! Jedni glavnih zahtev Nemcev, 
po razdeljenju po okrožjih, so cehi v principu pritrdili. Da 
pa niso kar pritrdili tudi po Nemcih predlaganemu modusu 
postopanja, to vender ne more žaliti nikogar. Istotako ne more 
nikdo videti žaljenja v tem, da Čehi ne pritrjajo zahtevi 
Nemcev — ker je v nasprotju z ustavo — naj se imenovanje 
državnih uradnikov uredi tako, da je v nemške kraje imenovati 
le uradnike nemške narodnosti! če so taki pomisleki „žaljenje" 
in „zasramovanjeu, potem bi bili morali Čehi, ako si niso 
hoteli obtežiti svoje vesti s takim grehom, jednostavno reči da 
in amen k vsemu, kar so zahtevali Nemci. Kakor postopajo 
Nemci, se pogaja oni, ki se — noče pogoditi. Ali g. Korber 
Še ni obupal, kajti sporočila govore, da vlada nameruje skli
cati spravno konferenco na dan 3. januvarja. Ker so češki in 
nemški predlogi tako narazen, da jih ni možno spojiti v pod 
lago za spravne konference, hoče vlada te božične praznike 
porabiti, da najde tako podlago. Za slučaj pa, da se tudi ta 

vladna podlaga pokaže neporabno — za podlago in da (kakor 
je to tudi najverjetneje) vsa spravna akcija ostane brez uspeha, 
potem pa da pride trenotek, ko bo ^odločilnim činiteljem" v 
dolžnost, izvesti rezultantom iz Češkega in nemškega stališča 
ter dovesti do reš.tve v ^primerni obliki". Torej tako le malce 
absolutizma, sile, oktroi v spravo narodov Parlament avstrijski 
kam si se zgubil?! Torej: nemški in Češki predlogi so mrtvi, 
živela spravna konferenca in zanjo — te, kar pride! Da-li 
je res gospod Korber tisti probek, ki bo plaval na vseh teh 
juhah?! Ali pa ne bo morda vsa spravna konferenca imela 
tudi ta efekt, da — spravi gosp Korberja v kraj?! 

Deželni zbori. — Vrsto je odprl deželni zbor avstrij
ski, ki je imel značilno otvoritveno sejo. Po taki naravnost 
fenomenalni zmagi, kakoršnje ne bi bili pričakovali niti oni 
sami, ni Čuda, da so včeraj krščanskim socijalistom lica ble
stela od radosti in samosvesti. To samosvest se pokazali takoj 
včeraj z demonstracijo proti predsedniku, novoimenovanemu 
deželnemu maršalu opatu Schmolku. Krščansko secijalna stranka 
je bila namreč odločno zahtevala, da bodi princ Lr'chtenstein 
imenovan deželnim maršalom, češ, da taka večina ima pravico 
zahtevati, da bodi predsednik deželnega zbora vzet iz nje srede 
No, ni vspela s svojim zahtevanjem Imenovan je bil opat 
Schmolk, ki je bolj na liberalno stran Smatrajoči to kakor 
afront proti sebi, so krščanski secijalisti v otvoritveni seji 
demonstrirali s tem, da so mej pozdravnim govorom deželnega 
maršala obsedeli, dočim je manjšina pos.ušala stoje. Krščanski 
socijalisti so vstali še le tedaj, ko je predsednik zaklical svoj 
„hoch" cesarju V spopolnjenje te demonstracije je krščanska 
socijalna veČina spuščala cele salve pohvale in odobravanja, 
ko je govoril namestnik dež maršala, Strobach 

Odstop vojnega ministra. — Nad devet M je bil 
baron Krieghammer vojni minister. V teh devetih letih se je 
obrabila lepa vrsta ministrov in zamenjalo se je več ministrskih 
predsednikov, ali baron Krieghammer je ostajal kakor stalna 
točka v valovenju dogodkov in menjavanju oseb. Seveda treba 
o tem upoštevati, da vojni minister ima povsem drugačno 
oporo, nego drugi njegovi tovariši. Pozicija njegova ni skoro 
nič zavisna od dogodkov v parlamentu, ali od ljubezni in jeze 
strank, ampak je odvisna od druge višje volje. No, sedaj od
haja vendar tudi gospod Krieghammer. Kakor vzrok njegovemu 
odstopu, se v obče — in menda opravičeno -r vidi v pone-
sreČenju vojne predloge, s katero se je hotelo 6000 nadomestnih 
rezervistov pritegniti v aktivno službo Ta predloga je najprej 
naletela na Ogrskem na najhuji odpor, tako, da je ministerski 
predsednik Szell bežal na Dunaj prosit, naj to predlogo umak
nejo in pridejo z drugo, spremenjeno A pozneje se je tudi v 
avstrijskem parlamentu oglašal čim huji odpor. Naslednikom 
barona Krieghammerju je imenovan FML Pietreich, dosedaj 
namestnik načelnika generalnega štaba. 

Potovanje ruskega ministra za vnanje stvari. — 
Macedonsko vprašanje je slednjič vendar-le prišlo v ospredje 
in potisnilo vsa ostala vprašanja nekoliko v ozadje političnega 
pozoriŠča Nemško in drugo časopisje je toliko časa neizprosno 
preziralo gibanje v Macedoniji, dokler se je dalo. Sedaj pa 
vse kaže, da namerava Rusija se svojo mogočno roko odločno 
posegoiti v macedonske razmere ter napraviti slednjič red. 
Dokaz temu je potovanje ruskega ministra Lamsdorffa v Sredec 
in na Dunaj in tako si ta javn)st to potovanje tudi tolmačil. 
Ruski minister misli se baje dogovoriti z nišo vlado, da bi 
se v Macedoniji ne le uvele potrebne reforme, marveč, da bi 
se Macedoniji podelila avtonomija pod turškim gospodstvom, 
da bi se torej uvelo v Macedoniji približno tako stanje kakor 
na Kreti. 

Dogodki v Venezueli. — Angleži in Nemci so bom
bardirali venezuelanski pristan Puerto Cabello. Povod temu 
bombardiranju je bil baje to, da so sekvestrirali angleški 
parnik „Topaze", ki je dovel premog ondotnim angleškim 
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vojnim ladijam, ter nastop proti moštvu te ladije in angleški 
zastavi, ki jo je moral sneti poveljnik ladije- Odgovornost za 
akcijo Venezueli pade pa le na Nemčijo, kakor tudi odgovor
nost za pogreznjenje venezuelanskih vojnih ladij, kar je od
krito povedala angleška vlada v angleški spodnji zbornici. An
glija in Nemčija sta dovolili, da se tudi Italija pridruži blo
kadi venezuelskega obrežja. Zjedinj^ne države so ponudile An
gliji in Nemčiji svoje posredovanje v sporu z Venezuelo, kar 
je angleški minister za vnanje stvari Landsdowne, potrdil v 
gornji zbornici. Kljubu temu pa se v Zjedinjenih državah ogla
šajo odlični in vplivni možje, ki trdijo, da bodo Zjedinjene 
države slednjič vendar-le morale poseči vmes, v obrambo Ve
nezuele, ker ni zaupati Angliji in Nemčiji. 


